
ΑΛΕΞΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ -ΟΡΝΤΙΝΑΝΤΣΑ ΤΟΥ ΕΦΟΠΛΙΣΤΙΚΟΥ
ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ
ΤΟΥΣ!

ΠΕΝΕΝ -Δελτίο Τύπου

Στην εκδήλωση για την επέτειο των 100 χρόνων της ίδρυσης της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών (ΕΕΕ)
που πραγματοποιήθηκε στις 9/11/2016 στο Μέγαρο Μουσικής, παραβρέθηκε και χαιρέτησε και ο
Πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας.

Στον χαιρετισμό του ο Αλέξης Τσίπρας ήταν περισσότερο αποκαλυπτικός από ποτέ αναφορικά με την
κυβερνητική ναυτιλιακή πολιτική και την ανοιχτή συμπόρευσή του με το εφοπλιστικό κεφάλαιο και τα
συμφέροντά του.

Ενδεικτική η παρακάτω φράση από τον χαιρετισμό του: «Η πολιτεία θα συνεχίσει να είναι αρωγός και
συνταξιδιώτης στις τρικυμίες και στις νηνεμίες της εφοπλιστικής κοινότητας, θα συνεχίσει να
προασπίζεται τα συμφέροντα της ναυτιλίας στους διεθνείς οργανισμούς».

Παράλληλα κατέστησε σαφές ότι οι εφοπλιστές θα έχουν την ολόπλευρη στήριξη από την ελληνική
κυβέρνηση στην αντιμετώπιση και στις πιέσεις του ευρωπαϊκού ανταγωνισμού.

Επίσης εξήρε το δαιμόνιο, την επιχειρηματική εφευρετικότητα και την οξυδέρκεια των ελλήνων
εφοπλιστών. Στο τέλος απεύθυνε κάλεσμα εκλιπαρώντας το εφοπλιστικό κεφάλαιο «να επενδύσουν και να
αξιοποιήσουν τις ευκαιρίες που αναδύονται στην χώρα μας».

Τίποτα δεν προκαλεί πλέον εντύπωση στον αντιλαϊκό κατήφορο της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ ούτε
και η απροκάλυπτη συμμαχία της με το εφοπλιστικό κεφάλαιο.

Ο κ. Τσίπρας στο πολυπληθές εφοπλιστικό ακροατήριο έπλεξε το εγκώμιο των ελλήνων εφοπλιστών για
την επιχειρηματική τους δραστηριότητα δηλώνοντας την υποταγή στο θεσμικό πλαίσιο που
διαμορφώθηκε τις τελευταίες δεκαετίες στην ναυτιλία και το οποίο υπηρετεί τυφλά τα εφοπλιστικά
συμφέροντα.

Προφανώς ο κ. Τσίπρας σαν κοινός πολιτικός απατεώνας ξέχασε, διέγραψε και πέταξε στον κάλαθο των
αχρήστων όλα όσα προγραμματικά διατυμπάνιζε ο ίδιος και το κόμμα του για την ναυτιλία.

Με την ομιλία του κατέστησε σαφές ότι δεν θα θιγεί το καθεστώς της εφοπλιστικής επιχειρηματικής
ασυδοσίας, θα διατηρηθεί η σκανδαλώδης και προκλητική φοροασυλία των εφοπλιστών, θα συνεχισθεί ο
μαζικός διωγμός των ελλήνων ναυτικών από την ναυτιλία, θα ενισχυθεί η άγρια εκμετάλλευση των
αλλοδαπών ναυτικών που αποτελούν το 80% των απασχολούμενων στην ελληνόκτητη ναυτιλία – χωρίς
συγκροτημένα δικαιώματα στην κοινωνική ασφάλιση, στην ΣΣΕ και χωρίς συνδικαλιστική εκπροσώπηση.

Την παραμικρή επίσης αναφορά δεν έκανε για την ιλιγγιώδη εφοπλιστική κερδοφορία (σε περίοδο κρίσης)
για το γεγονός ότι διατηρούν το 80% του στόλου σε σημαίες ευκαιρίας, όπως και για τις σκανδαλώδεις
ρυθμίσεις απαλλαγής από τις δαπάνες της κοινωνικής ασφάλισης που οδήγησαν τα Ταμεία των
Ναυτεργατών στην κρίση, την κατάρρευση και τελικά στο λουκέτο.

http://www.pandiera.gr/uploads/uploads/2016/11/EEE725.jpg


Η επισήμανσή του στην ομιλία για την στήριξη των εφοπλιστών στους διεθνείς οργανισμούς όπως
αποδεικνύεται και από την ασκούμενη ναυτιλιακή πολιτική επί διετίας από τον ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ,
μεταφράζεται και ερμηνεύεται ως πλήρη ταύτιση της κυβερνητικής πολιτικής με τις θέσεις και τις
στρατηγικές θέσεις του εφοπλιστικού κεφαλαίου.

Το μόνο που απομένει στον κ. Τσίπρα είναι να κάνει πράξη το σύνθημα που ακούγεται σε όλες τις
συγκεντρώσεις των Ναυτεργατών «Εφοπλιστές και Υπουργείο το ίδιο Σωματείο» μετονομάζοντας το
ΥΕΝ σε Υπουργείο των εφοπλιστών…..

Η αναφορά μας αυτή δεν είναι ούτε υπερβολή ούτε λαϊκισμός (όπως μας κατηγορούν) αφού με τα έργα και
τις πράξεις της η κυβέρνηση έχει πείσει και τον πιο φανατικό Συριζαίο ότι λειτουργεί ως εκτελεστικό
όργανο του εφοπλιστικού κεφαλαίου υλοποιώντας απαρέγκλιτα τις αξιώσεις του.

Είναι τυχαίο άραγε ότι ο Πρωθυπουργός δεν βρήκε μια λέξη να πει για τους Ναυτεργάτες, την ανεργία,
την ανασφάλεια για τον διωγμό που υφίστανται από όλες τις κατηγορίες πλοίων, για την παραβίαση και
καταστρατήγηση των ΣΣΕ, για τις συνθήκες γαλέρας που βιώνουν οι έλληνες ναυτικοί;

Δεν βρήκε να πει μια λέξη για την ανάγκη αύξησης των φορολογικών εσόδων, ενώ αποσιώπησε τις 56
φοροαπαλλαγές οι οποίες διατηρούνται για τους εφοπλιστές σε περίοδο που η συγκυβέρνηση καθημερινά
λαμβάνει βάρβαρα μέτρα που συνθλίβουν το ελάχιστο εργατικό εισόδημα, βάλουν ενάντια στους
συνταξιούχους πετσοκόβοντας συντάξεις, επικουρικά , εφάπαξ και ταυτόχρονα εξοντώνουν τα εργατικά
και λαϊκά στρώματα με φορολογικά μέτρα.

Στην πραγματικότητα έχουν μετατραπεί με την ασκούμενη πολιτική τους σε προστάτες του μεγάλου και
εφοπλιστικού κεφαλαίου, υπηρετούν το μοντέλο της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, βάζουν
φαρδιά πλατιά και την δική τους σφραγίδα δίπλα και μαζί με τα κόμματα που άσκησαν την διακυβέρνηση
(ΠΑΣΟΚ – Ν.Δ) για την εξόντωση του λαού και των εργαζομένων.
Ίσως περισσότερο από παντού στον χώρο της ναυτιλίας διακρίνουμε το ταξικό πρόσημο αυτής της
ανάλγητης αντιλαϊκής και αντεργατικής πολιτικής.

Οι Ναυτεργάτες παρά τις αντίξοες συνθήκες έχουν δώσει δείγμα υψηλής αγωνιστικότητας τόσο στο
παρελθόν όσο και σήμερα, είναι βέβαιο έχουν το σθένος, την δύναμη και την βούληση να αντισταθούν και
να ανατρέψουν μαζί με όλους τους εργαζόμενους αυτή την αντιλαϊκή πολιτική και την κυβέρνηση που
λειτουργεί πειθήνιο όργανο του μεγάλου κεφαλαίου.
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